

我市开展“迎新春送温暖”“稳岗留工”专项行动

鼓励企业给留洛过年职工发放红包 组织专车专机送节后外出务工人员

开展劳务对接

提升务工人员就业帮扶服务

人社部门利用与长三角、珠三角、京津唐等经济发达地区的劳务协作关系,开展定向劳务输出。

多渠道推送用工需求信息,加强用人单位和农民工双向对接,充分发挥全市公共就业信息发布平台作用,畅通供需渠道。

深化实施与重点劳务输入地签订的劳务合作协议,开展与泰安、无锡、绍兴、滁州等

劳务输入地专项对接,帮助洛阳籍在外务工人员落实好工资、休假等待遇保障,让他们在“非必要不返乡”的同时,能感受到来自家乡的关心。

各县(市)区要主动与外出务工人员集中地联系,妥善安排好在外务工人员工作、生活;指导设立在务工地的办事处、商会协会等民间机构,帮助务工人员解决实际困难。

加强就业援助

确保重点群体实现稳定就业

重点关注脱贫不稳定户、边缘易致贫户,特别是因病因灾因意外事故等刚性支出较大或收入大幅缩减导致基本生活出现严重困难户,对其优先支持外出、优先稳岗就业、优先兜底帮扶,开展“一对一”精准帮扶,实行“131”服务(人社部门提供至少1次职业指导、3个适合的岗位信息、1个培训项目),全力促进外出务工、就地就近就业或留乡创业。对“三无”(无法离乡、无业可扶、无力

脱贫)人员,加大就业帮扶力度,开发各类乡村公益性岗位,帮助这部分人员就地就近就业,渡过难关。

按照中央、省、市关于脱贫攻坚与全面推进乡村振兴过渡期各项工作的要求,将脱贫人口、农村低收入人口作为重点帮扶对象,优先组织外出务工,优先稳在企业,优先稳在当地,优先提供帮扶,切实巩固脱贫攻坚成果,实现与乡村振兴的有效衔接。

精准对接调度

做好农民工返岗就业服务

各县(市)区、各有关部门要提前掌握外地及本地企业复工时间和用工需求,为组织农民工有序外出务工求职做好准备,在外务工人员集中地协调开行专车、专列、专机,根据需要开展“点对点”包车(机)服务。

按照疫情防控要求,对于有一定用工需求规模的企业,采取有组织、有计划统一送达的方式,实现“出家门进车门、下车门进厂门”直达运输。

将有就业意愿的农村劳动力全面纳入实名制动态就业服务,开展“春风行动”,依托基层站所摸清劳动力信息,组建“人社服务专员”队伍对接企业需求,促进人岗精准对接。通过人社部门网站、微信公众号、App、村(社区)包组人员等,及时推送就业信息,引导农民工就地就近就业和有序外出就业。

推进惠企稳岗

满足企业正常生产用工需求

各县(市)区、各有关部门要成立服务农民工返岗就业、企业复工复产组织机构,主动对接重要医用物资生产、生活必需品生产、保障城市运转、重点产业链等企业,及时了解掌握企业用工需求,采取线上线下、短信微信等方式推送招聘信息,推动求职者与用人单位实时对接,有效满足企业正常生产用工需求。

按照疫情防控要求,对市外企业员工有返岗需求的,或企业有特殊专业需要的人员,由企业提供员工名单、联系电话、居住地址,通过人社部门对接机构联系务工人员,帮助企业畅通接运渠道。依托河南省“互联网+就业创业”系统,建立重点企业用工调度保障机制,优先支持重点企业、重大项目、重大工程连续生产、保障供应。

加强就业监测

防范务工人员规模性失业风险

加强农民工流动情况实时监测,研判农民工就业形势,做好定点统计监测行政村的农民工流动情况和数据上报工作,摸准农民工节前返乡、节后返岗情况。

依托基层平台和服务机构,建立返乡人员“来源有登记、健康有监测、去向有记录、轨迹可追溯”的疫情防控台账,做好应对预案。紧盯重点地区、重点行业和企业,密切关注企业用工需求和农民工就业动态,防范发生规模性失业风险。

□首席记者 牛鹏远 通讯员 李帆 赵磊

昨日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,为巩固新冠肺炎疫情防控成果,鼓励引导务工人员留洛过年,确保员工健康安全、企业生产有序、就业形势总体稳定,2月1日至3月31日,我市开展“迎新春送温暖”“稳岗留工”专项行动。

鼓励就地过年

强化务工人员工作生活保障

市新冠肺炎疫情防控指挥部要求,各县(市)区、各有关部门应针对留洛过年的务工人员,组织多种形式的“送温暖”等活动。

春节期间,图书馆、城市书房、文化馆、博物馆、公园、游园等公共文化设施免费向留洛务工人员开放。鼓励企业结合生产经营实际,采取发放留岗红包及过年礼包、安排文化娱乐活动、提高食宿标准等措施,竭尽所能提供暖心、贴心服务,吸引职工就地过年、在企休假。

人社部门积极引导企业灵活安排职工在岗培训和技能提升培训,积极落实职业技能培训补贴等相关扶持政策,鼓励企业在疫情防控期间不裁员、少裁员,以岗留工、以薪留工。

针对留守老人、妇女、儿童,组织开展送爱心帮扶行动,让外出务工人员的家人过一个欢乐祥和的春节。

洛阳企业在外施工人员和在洛务工的外地人员,由于特殊原因确实需要返回家乡的,鼓励由施工单位统一包车直接送到家,避免在路途中交叉感染,并按要求落实疫情防控措施。

新春走基层